

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 апреля 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
25.04.2018 Электровоз насмерть сбил мужчину на Каширском заводе металлоконструкций.....	4
24.04.2018 В Екатеринбурге при пожаре в офисном здании погиб рабочий .....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ</b>	4
25.04.2018 Ситуация на «Чувашском бройлере» крайне тяжёлая .....	4
24.04.2018 В Подольске задержали четырех бастующих рабочих компании «Мегаполис».....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
25.04.2018 Массовое увольнение медработников-инвалидов в Удмуртии остановлено .....	5
25.04.2018 Банк "Новый Символ" признан банкротом (Москва) .....	6
24.04.2018 Рабочие завода «Псковэлектросвар» отправлены в отпуск из-за простоя .....	7
24.04.2018 Иркутский ипподром признан банкротом .....	8
<b>И.И. ШУВАЛОВ</b>	9
25.04.2018 Шувалов уйдет из правительства .....	9
24.04.2018 Представитель Шувалова назвал слухами сообщение о его уходе из правительства .....	11
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	11
25.04.2018 Деньги без минуса. Родителей и волонтеров освободят от налогов.....	11
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	12
25.04.2018 Олег Шеин: сомневаюсь в том, что данные Минтруда о безработице в РФ соответствуют реальности .....	12
25.04.2018 Глава Комитета СФ обратился в Минтруд с просьбой урегулировать работу вожатых на период летней кампании.....	13
25.04.2018 Минтруд: дефицит бюджета ПФР в 2018 году не скажется выплате пенсий и пособий .....	14
24.04.2018 В 2018 году 1,4 тыс. человек пройдут обучение по профессиям топ-50 - Минтруд.....	14
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	15
25.04.2018 За выплату зарплаты один раз в месяц псковская инспекция труда наказала ООО «Красный мох».....	15



24.04.2018 Свердловские профсоюзы обсудили безопасный труд.....	15
24.04.2018 В Воронеже сторож погибла под воротами предприятия (Расследование ГИТ) .....	15
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>16</b>
25.04.2018 Долг «ВИМ-Авиа» вырос еще на миллиард.....	16
24.04.2018 Эксперт оценил закон об освобождении от НДФЛ выплаты в связи с рождением ребёнка.	16
24.04.2018 Названа средняя зарплата учителей в Москве.....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.04.2018

Электровоз насмерть сбил мужчину на Каширском заводе металлоконструкций

По информации ряда федеральных телеканалов, трагическое происшествие случилось на Каширском заводе металлоконструкций и котлостроения. Рабочий не успел сойти с путей, и на него наехал электровоз. Мужчина скончался до приезда скорой помощи. Известно, что погившему было 60 лет. Дальнейшие обстоятельства ЧП уточняются.

<https://kashira.ru/news/proishestviya/10319-elektrovoz-nasmert-sbil-muzhchinu-na-kashirskom-zavode-metallokonstrukciy.html>

24.04.2018

В Екатеринбурге при пожаре в офисном здании погиб рабочий

В Екатеринбурге в результате пожара в офисном здании погиб рабочий.

По информации МЧС, источник возгорания находился в подвале трехэтажного административного здания на Шефской улице. Площадь пожара составила 15 кв. м. Были эвакуированы 30 человек.

Как сообщил «Росбалту» глава пресс-службы главного управления МВД России по Свердловской области Валерий Горелых, в результате погиб 33-летний житель Артинского района, приехавший в Екатеринбург на заработки. По предварительной версии, возгорание произошло из-за замыкания электропроводки.

<http://www.rosbalt.ru/russia/2018/04/24/1698822.html>

## ЗАБАСТОВКИ

25.04.2018

Ситуация на «Чувашском бройлере» крайне тяжёлая

Работники ОАО «Чувашский бройлер» из-за долгов по зарплате 17 апреля решились на забастовку. Предприятие больше года находилось под **процедурой банкротства** наблюдение, а недавно собрание кредиторов приняло решение о введении конкурсного производства, что равносильно полному краху.

Подключившийся к ситуации министр сельского хозяйства республики Сергей Артамонов сообщил на брифинге, что сложившаяся на предприятии финансово-экономическая ситуация остается крайне тяжелой: «Сегодня численность работников ОАО «Чувашский бройлер» составляет 79 человек, из них 22 работника находится в отпуске. 214 человек, в том числе уволенные, не получают заработную плату, накоплена задолженность порядка 5 млн. рублей».

Министр также отметил, что с коллективом птицефабрики будут проведены встречи с приглашением представителей **Минтруда** Чувашии, трудинспекции, прокуратуры Чебоксарского района. «Чувашским бройлером» в настоящее время поданы иски в суд о взыскании неоплаченных долгов по договорам услуг на общую сумму порядка 56 млн. рублей, идут судебные разбирательства.



Между тем пресс-служба СУ СКР по Чувашии проинформировала, что бывший руководитель предприятия заключен под стражу, ему предъявлено обвинение в преднамеренном банкротстве, невыплате зарплаты работникам и совершении ряда иных должностных преступлений.

#### Чебоксарская правда

24.04.2018

#### [В Подольске задержали четырех бастующих рабочих компании «Мегаполис»](#)

В Подольске (Московская область) задержали четырех **бастующих рабочих** компании «Мегаполис». Их везут в ОВД «Климовское», сообщил ОВД-Инфо активист Александр Зимбовский.

Известны только фамилии задержанных: Шарипов, Гадоев, Боев, Исломов. Причину задержания полицейские не назвали.

**Бастующие рабочие** требуют выплаты зарплаты за три месяца. Сегодня состоялась встреча с руководством «Мегаполиса», которое заявило, что это не компания должна рабочим деньги, а они ей - за проживание в вагончиках на стройке и пользование электричеством. По словам Зимбовского, когда рабочие этому не поверили, руководство «Мегаполиса» вызвало полицию.

UPD 16:55 Задержанных рабочих отпустили без составления протоколов. В январе в Москве задержали двух рабочих компаний «Мегаполис» за нарушение миграционного законодательства. Перед этим рабочие пришли в офис компании, чтобы выяснить дату выдачи **зарплаты**, которую **задерживают** уже несколько месяцев. Приехавшие сотрудники правоохранительных органов настойчиво пригласили пришедших проехать с ними в отдел и написать заявление о невыплате заработанных денег. В отделе полицейские обнаружили проблемы с документами рабочих и задержали мужчин.

<https://ovdinfo.org/express-news/2018/04/24/v-podolske-zaderzhali-chetyreh-bastuyushchih-rabochih-kompanii-megapolis>

#### СОКРАЩЕНИЯ

25.04.2018

#### [Массовое увольнение медработников-инвалидов в Удмуртии остановлено](#)

Профсоюзу «Действие» удалось остановить в Ижевске массовое увольнение врачей и медсестер, имеющих группу инвалидности. На начатую профсоюзом кампанию оперативно отреагировал Минздрав Удмуртии. 20 апреля были восстановлены на своих должностях уволенные сотрудники Городской клинической больницы №6. Сегодня, 24 апреля, предложение вернуться на свои рабочие места получили медики Республиканского клинико-диагностического центра.

В общей сложности ситуация в двух ижевских больницах затронула около 60 человек, однако если бы «веерные» сокращения инвалидов распространились на другие медучреждения республики, под угрозу увольнения попало бы несколько тысяч сотрудников.



Напомним, что 4 апреля врачей и медсестер с группой инвалидности, работающие в ГКБ №6, в течение дня начали вызывать по одному или небольшими группами на беседу с инспекторами отдела кадров и одним из заместителей главного врача. В ходе беседы медики подвергались интенсивному психологическому давлению. Под угрозой увольнения им был предложен перевод на изначально неприемлемые должности с более низкой квалификацией (в основном уборщиц служебных помещений). Мотивировалось это тем, что проведенная в учреждении специоценка условий труда (СОУТ) выявила наличие на их рабочих местах «вредности», а согласно Санитарным правилам СП 2.2.9.2510-09 инвалидам противопоказано трудоустройство с вредными условиями труда. Устно же сотрудникам было предложено немедленно написать заявление на увольнение по собственному желанию с тем, чтобы не получить «волчий билет» на трудоустройство посредством записи в трудовой книжке об увольнении по пункту 8 части 1 статьи 77 ТК РФ - то есть за отказ инвалида перейти на рабочее место без вредных условий труда. Часть сотрудников, находясь в состоянии стресса, написали заявления об увольнении по собственному желанию. Аналогичные процессы несколько ранее, во второй половине марта, развернулись и в РКДЦ. При этом в ГКБ №6 ссылались на предписание Государственной инспекции труда УР 2017 года, а в РКДЦ – на предписание еще 2016 года.

В Межрегиональном профсоюзе работников здравоохранения «Действие», в который обратились за помощью более двух десятков врачей и медсестер обоих больниц, расценили случившееся как дискриминацию инвалидов. «Указанные факты, с нашей точки зрения, свидетельствуют не о заботе работодателя о сотрудниках с группой инвалидностью, а желанием сократить штат медицинских работников с целью экономии фонда оплаты труда... - говорится в письме сопредседателя МПРЗ «Действие» Андрея Коновала министру здравоохранения Удмуртии. - Законы, призванные защищать право инвалидов на труд и безопасные условия труда, были неправомерно применены в целях «оптимизации» с дискриминацией инвалидов».

Профсоюз «Действие» публично заявил о начале общественной кампании в поддержку сокращаемых инвалидов вплоть до организации уличных акций протesta. При этом новое руководство Минздрава Удмуртии оперативно отреагировало на поступившие сигналы о конфликтной ситуации в подведомственных учреждениях. 12 апреля состоялась рабочая встреча с участием первого заместителя министра Георгия Щербака, сопредседателя «Действия» Андрея Коновала и представителей инициативной группы увольняемых медработников. В ходе совещания была достигнута договоренность о взаимодействии. На следующей неделе профсоюз «Действие» представил в Минздрав сведения о сотрудниках, несогласных с увольнением, включая копии индивидуальных программ реабилитации, где содержится информация об отсутствии у медработников противопоказаний для исполнения своих обязанностей.

<http://medrabitnik.org/news/massovoe-uvolnenie-medrabitnikov-invalidov-v-udmurtii-ostanovлено>

25.04.2018

Банк "Новый Символ" признан банкротом (Москва)

Согласно данным, опубликованным Центробанком в феврале этого года, «дыра» в балансе «Нового Символа» превышает 204 млн рублей.

Арбитражный суд Москвы на заседании 24 апреля объявил резолютивную часть решения о признании банка «Новый Символ» несостоятельным (банкротом). Об этом в среду, 25 апреля, сообщает Агентство по страхованию вкладов, которое суд назначил конкурсным управляющим.

Лицензия у «Нового Символа» была отозвана 27 ноября 2017 года. ЦБ, в частности, пояснял, что банк в 2016-2017 годах был вовлечен в проведение сомнительных транзитных операций. При этом в отношении кредитной организации неоднократно применялись меры надзорного реагирования, в том числе трижды вводились ограничения на осуществление отдельных операций, включая привлечение денежных средств населения.



«В деятельности банка прослеживались признаки недобросовестного поведения руководства и собственников, выражавшиеся в несоблюдении введенных надзорным органом мер воздействия ограничительного характера, проведении сделок, направленных на вывод ликвидных активов с ущербом для интересов кредиторов и вкладчиков, а также в осуществлении «схемных» операций с целью уклонения от исполнения требований надзорного органа о формировании резервов на возможные потери, адекватных принимаемым рискам», - отмечал регулятор.

Согласно данным, опубликованным Центробанком в феврале этого года, «дыра» в балансе «Нового Символа» превышает 204 млн рублей.

АСВ ранее оценило страховые выплаты вкладчикам «Нового Символа» в 185 млн рублей. Расчеты осуществляются через Россельхозбанк.

<http://bankir.ru/novosti/20180425/bank-novyj-simvol-priznan-bankrotom-10139453/>

24.04.2018

Рабочие завода «Псковэлектросвар» отправлены в отпуск из-за простоя

Коллектив завода также заявил о **задержках** с выплатами **зарплаты**

В Пскове рабочие завода "Псковэлектросвар" с 3 апреля 2018 года находятся в вынужденных отпусках из-за простоя предприятия, при этом коллектив завода заявил о **задержках** с выплатами **зарплаты**. Как сообщает "Псковская лента новостей", заводские цеха оказались обесточенными из-за большой задолженности предприятия за электроэнергию.

Рабочие пожаловались журналистам, что руководство завода, служба маркетинга и ИТР продолжают работу в прежнем режиме, а в вынужденный отпуск попросили уйти только тех, кто работает непосредственно в цехах.

В **государственной инспекции труда** в Псковской области сообщили, что проводят внеплановую проверку предприятия, которая завершится к 11 мая. По данным ОАО "Псковэнергосбыт", долги ЗАО "Псковэлектросвар" перед энергетиками достигли почти 19 млн рублей.

Отметим, что ещё в ноябре 2017 года временно исполняющий обязанности губернатора Псковской области Михаил Ведерников провёл совещание, на котором обсуждались вопросы финансово-экономического оздоровления псковских производственных предприятий, входящих в группу компаний "Технология металлов" (помимо ЗАО "Псковэлектросвар", это также ООО "Псковгеокабель" и АО "Псковский кабельный завод").

Тогда генеральный директор ЗАО "Псковэлектросвар" Вячеслав Стрелин сообщил, что предприятие находится в кризисе с конца 2015 года - есть долги по налогам, лизинговым платежам и банковским кредитам.

Предприятие специализируется на разработке и изготовлении тяжелого электросварочного оборудования. Завод является уникальным не только для Псковской области, но и для всей России, поскольку единственный в стране занимается контактной сваркой. На ЗАО "Псковэлектросвар" работает около 250 человек, а всего на трёх предприятиях холдинга - около тысячи работающих.

В марте 2018 года генеральный директор ЗАО "Псковэлектросвар" Вячеслав Стрелин заявлял, что предприятие подписало соглашение с "Российскими железными дорогами", в соответствии с которым будет заниматься обслуживанием рельсов.



Как ранее сообщало ИА REGNUM, завод "Псковэлектросвар" сокращал своих сотрудников в 2015 году из-за снижения объемов производства. В том же году администрация Псковской области заключала соглашение с министерством промышленности и торговли Российской Федерации, которое предусматривало дополнительную поддержку "промышленным флагманам региона", среди которых назывался и "Псковэлектросвар".

<https://regnum.ru/news/economy/2408365.html>

24.04.2018

#### Иркутский ипподром признан банкротом

Арбитражный суд признал Иркутскую заводскую конюшню с ипподромом банкротом из-за долга в 34 миллиона рублей

ОАО «Иркутская заводская конюшня с ипподромом», общий долг которого перед кредиторами составляет более 34 млн рублей, **признано банкротом**, принято решение о введении на предприятии процедуры конкурсного производства до 11 октября 2018 года. Об этом сегодня, 24 апреля, уведомил Арбитражный суд Иркутской области.

Ранее этот старейший конноспортивный центр Иркутска, 100% акций которого принадлежит государству, планировали приватизировать и модернизировать, построить конноспортивную школу, создать тотализатор. Чтобы погасить долги предполагалось продать участок земли площадью 7373 тыс. кв. м, принадлежащий ипподрому. Но именно он в итоге и стал причиной, по которой приватизация не состоялась. В декабре 2017 года акции ОАО были выставлены на продажу за 298,3 млн рублей, но активисты ОНФ заявили, что их рыночная стоимость занижена на 700 млн рублей.

«Земли, принадлежащие ипподрому, представляют особую ценность. Они находятся в части города, которая активно застраивается. В Иркутске стоимость подобных участков начинается от 500 тыс. рублей за 100 кв. м. Если оценивать объект исходя только из рыночной стоимости участков, которые ему принадлежат, упущенная выгода может составить около 700 млн рублей», — пояснили общественники.

На базе ипподрома находятся восемь конных клубов, клуб иппотерапии для людей с ограниченными возможностями. Он является крупнейшей в Приангарье соревновательной площадкой. Поэтому представители общественности Иркутской области написали несколько писем в приемную президента России Владимира Путина с просьбой спасти это общественно значимое учреждение. В частности, к главе государства обращались: спортсмены и любители конного дела региона (около 100 подписей), коневладельцы и заводчики (почти 50 подписей), а также президент РОО «Федерация конного спорта Приангарья» Ольга Тихомирова и руководитель Бурятского регионального управления ОАО «Росипподромы» Федор Шантагаров.

Удастся ли конкурсному управляющему (им назначен Вадим Будневский) решить проблемы и сохранить один из старейших ипподромов в Сибири (он был открыт в 1900 году) станет известно не ранее осени.

<https://regnum.ru/news/economy/2408193.html>



## И.И. ШУВАЛОВ

25.04.2018

Шувалов уйдет из правительства

Игорь **Шувалов** - один из самых влиятельных чиновников, скорее всего, не войдет в новое правительство. Бизнес лишится надежного лоббиста своих интересов

Обсуждая разные конфигурации будущей системы власти, чиновники почти никогда не упоминали в ней ключевого члена этого и прошлого правительства - первого вице-премьера Игоря **Шувалова**. Почти все были уверены, что его не будет ни в правительстве, ни в Кремле. А в конце зимы чиновники стали рассказывать о слухах, что **Шувалов** может занять пост в руководстве МГУ.

Вчера о возможности такого варианта сообщил телеканал "Дождь". Скорее всего, **Шувалов** не останется в правительстве, подтвердил "Ведомостям" его знакомый. **Шувалов** хотел уйти еще в 2012 г., надеясь на пост руководителя администрации президента, вспоминает он. На этот раз для него подготовили место в МГУ, говорят два чиновника. Собеседники "Дождя" называли среди вариантов назначение **Шувалова** руководителем ключевого проекта МГУ - "Научно-технической долины" (в работе над ее созданием участвует проект "Иннопрактика" Катерины Тихоновой, которую в 2015 г. Reuters называло дочерью Путина), назначение на одну из руководящих должностей в ЦБ, а также пост руководителя "Роснано".

Место **Шувалова** в правительстве может занять помощник президента и бывший министр экономического развития Андрей Белоусов, сообщил "Дождь". Такой вариант рассматривается, подтвердили "Ведомостям" два чиновника.

Представитель секретариата **Шувалова** отказался от комментариев. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков и представитель МГУ не ответили на запросы "Ведомостей".

**Шувалов** - либерал

Как либерал **Шувалов** готов бороться за рыночные ценности, но как опытнейший аппаратчик - отступит, если борьба становится слишком опасной или шансов на победу нет, - так характеризуют его многие чиновники. Опыта ему действительно не занимать.

Только пост первого заместителя председателя правительства - сначала Владимира Путина, потом Дмитрия Медведева - он занимает уже 10 лет. Помимо этого у него богатый послужной список, в частности он был помощником президента.

**Шувалов** никакой не либерал и не консерватор, он управленец, который решает конкретные задачи, например создать мегарегулятор на базе ЦБ, построить федеральный университет, снизить смертность на дорогах, создать Таможенный союз, реформировать госзакупки, сделать доступнее жилье, снизить закредитованность предприятий, рассуждает один чиновник. Важнейшие и самые трудные поручения президента по правительству были адресованы в основном ему, говорит другой чиновник.

Каждый кризис буквально воодушевлял **Шувалова**, вспоминают собеседники "Ведомостей": он рассчитывал, что потрясения вынудят правительство заняться реформами. Запомнился он во время первого кризиса 2008-2009 гг.,



замечает главный экономист БКС Владимир Тихомиров, тогда он сыграл одну из ключевых ролей в его преодолении и поддержке крупных компаний.

Справиться с кризисом тогда удалось, залив экономику деньгами, а вот перейти к ее структурной перестройке не получилось. Уже в 2012 г. экономика начала терять темпы роста, когда нефть стоила еще более \$100, а затем и вовсе провалилась в самую продолжительную за 20 лет рецессию, спровоцированную санкциями, обвалом нефтяных цен и рубля. В итоге правительство приняло новый антикризисный план, который свелся к социальной поддержке и помощи отдельным отраслям. Сколько и кому нужно дать денег, характеризует план главный экономист Альфа-банка Наталья Орлова, но, например, поддерживая импортозамещение, власти не разобрались, почему в условиях девальвации оно не происходит.

#### Экономика без реформ

С началом нового кризиса все меньше оставалось стимулов для реформ, говорит один из чиновников. Программа реформ стратегии-2020, подготовленная для этого президентского срока Путина, была реализована всего на 29%, оценивал Центр стратегических разработок. "Большая приватизация", которую задумал сам **Шувалов**, провалилась: доля госсектора выросла до 70%, оценивала ФАС. Например, частная "Башнефть" сначала была национализирована, а потом при приватизации досталась государственной "Роснефти". Из-за санаций резко выросла доля государства в банковском секторе. Второй по величине в России частный ритейлер "Магнит" перешел под контроль государственного ВТБ, а частная "Трансаэро" - "Аэрофлота". **Шувалов** всегда говорил о необходимости приватизации, но всегда считал, что проводить ее любой ценой нельзя, говорит чиновник, зато одна из его больших заслуг - это малая приватизация и начало ликвидации ГУПов и МУПов для усиления конкуренции в регионах.

"**Шувалов** действовал хитро" и, когда от него мало зависело, мог тактически отступить, понимая: эту партию не выиграть, зато и другие проиграешь, замечает другой чиновник. "**Шувалов** мог зайти к Путину с какой-то важной идеей, например приватизацией госкомпании, и получить согласие на проработку вопроса. Затем заходил кто-то из силовиков и убеждал Путина, что приватизация не нужна. Путин и с ним соглашался. Так все и вязло в согласованиях", - рассказывает еще один собеседник "Ведомостей".

Но и в этой системе в активе у **Шувалова** много достижений, солидарны опрошенные чиновники. Он активно занимался внешнеэкономической повесткой, поддержкой экспорта и малого бизнеса, перечисляет один из них, совершенствованием корпоративного законодательства, "цифровой повесткой", жилищным строительством и ипотечным кредитованием.

Средний размер жилплощади в России за 2005-2014 гг. вырос незначительно: с 21 до 24 кв. м, писал Аналитический центр при правительстве. Чтобы выйти на показатель 35 кв. м на человека, требуется увеличить жилищный фонд в 1,5 раза. Но принятый пакет законов кардинально меняет регулирование рынка. Путин отвел на отказ от долевого строительства три года, это фактически означает запрет на продажу квартир на этапе строительства. В новых условиях смогут работать 3,4% застройщиков, если в 2017 г. введено около 1,2 млн квартир, то в 2020 г. будет вдвое меньше, прогнозируют аналитики Центрального экономико-математического института РАН.

#### Друг бизнеса

С уходом **Шувалова** из правительства крупный бизнес лишится надежного лоббиста своих интересов, говорят собеседники "Ведомостей". Именно он настаивал, например, на решении не менять в этот президентский срок налоговую нагрузку, предлагал ограничить возможности возбуждать уголовные дела против предпринимателей, защищал интересы иностранных инвесторов.



**Шувалов** - друг Романа Абрамовича, Алишера Усманова и Сулейманова Керимова, рассказывали знакомые вице-премьера. В кризис 2008-2009 гг. **Шувалов** возглавлял правительенную комиссию, которая выдавала госгарантии столкнувшимся с проблемами компаниям, о помощи попросил и принадлежавший Усманову "Металлоинвест". По словам знакомого **Шувалова**, первый вице-премьер пошел к Путину, рассказал о своем конфликте интересов и предложил премьеру в порядке исключения самому решить этот вопрос. Путин, правда, тогда заявил **Шувалову**, что полностью доверяет ему и решение должен принимать он, продолжает собеседник "Ведомостей". В сентябре 2009 г. комиссия под руководством **Шувалова** одобрила госгарантии "Металлоинвесту" на 30 млрд руб.

Усманов тогда говорил, что обсуждал предоставление госгарантий с Путиным, а не с **Шуваловым**. А о дружбе с вице-премьером говорил так: "Игорь **Шувалов** - один из моих близких друзей <...> Я никогда не пользовался его административным влиянием. И даже сейчас, когда **Шувалов** по работе сталкивается с вопросами, связанными с моими компаниями, он честно предупреждает руководство: "Владелец этих компаний - мой друг". По словам федерального чиновника, **Шувалов** тогда предупреждал о конфликте интересов и с другими бизнесменами.

#### Ведомости

24.04.2018

#### Представитель Шувалова назвал слухами сообщение о его уходе из правительства

Представитель первого вице-премьера РФ назвал слухами сообщение о вероятном уходе Игоря **Шувалова** из правительства, отказавшись от дальнейших комментариев.

Ранее во вторник телеканал "Дождь" со ссылкой на источники сообщил, что **Шувалов** может перейти на должность в руководстве МГУ, возглавить проект университета - Научно-технологическую долину, получить высокую должность в руководстве Центрального банка или сменить Анатолия Чубайса на посту главы "Роснано".

"Слухи не комментируем", - сказал РИА Новости представитель первого вице-премьера.

Инаугурация президента пройдет 7 мая. Позднее будет объявлен новый состав правительства.

#### РИА Новости. Все Новости

#### О.Ю.ГОЛОДЕЦ

25.04.2018

#### Деньги без минуса. Родителей и волонтеров освободят от налогов

Получателей пособий на первого и второго ребенка и волонтеров освободят от налога на доходы физических лиц (НДФЛ). Законы об этом подписал президент России Владимир Путин. Документы публикуются сегодня в "Российской газете" на страницах 17 и 21.

Первый документ освобождает от НДФЛ пособия на первого и второго ребенка, введенные с начала этого года. Оба пособия в размере прожиточного минимума ребенка платятся, пока малышу не исполнится полтора года и назначаются семьям с доходом меньше полутора прожиточных минимумов на человека. Пособие на первого ребенка платится из бюджета, на второго - из средств маткапитала.

От подоходного налога их освободили, так как эти выплаты носят социальный характер.



Второй документ освобождает от налогообложения выплаты волонтерам - как в денежной, так и в натуральной форме.

Речь идет о таких доходах добровольцев, связанных с их благотворительной деятельностью, как наем жилого помещения, организация проезда, питания, обеспечение оборудованием (это доходы, полученные в натуральной форме).

В пояснительной записке к закону говорится, что действующей редакцией Налогового кодекса предусмотрено освобождение от обложения НДФЛ выплат, производимых волонтерам в рамках гражданско-правовых договоров, предметом которых является безвозмездное выполнение работ или оказание услуг. Новый закон уточняет, какие именно доходы не будут облагаться налогом - это финансовые средства, которые выплачиваются добровольцам в качестве возмещения понесенных ими расходов при выполнении благотворительной деятельности.

Таким образом, условия для выплат волонтерам в натуральной и денежной форме будут выравнены с точки зрения освобождения от подоходного налога.

Как отметила вице-премьер Ольга Голодец на церемонии награждения лауреатов конкурса "НКО-профи", сейчас в России в некоммерческих организациях (НКО) работают более 800 тысяч человек, и им помогают порядка 3,8 миллиона волонтеров. Всего в России насчитывается более 143 тысяч НКО. Их усилиями оказываются 13 процентов государственных социальных услуг в стране на сумму более десяти миллиардов рублей.

"Это то, что мы видим, то, что идет по официальной статистике", - отметила **Голодец**. При этом реальные масштабы волонтерской деятельности могут быть шире - многие люди регулярно помогают и участвуют в разного рода мероприятиях, и статистика их не улавливает. Вице-премьер добавила, что особых успехов НКО удалось достичь в области защиты прав детей, оставшихся без попечения родителей.

Также новым законом от обложения НДФЛ освобождаются доходы, полученные налогоплательщиком за счет средств грантов президента России, в виде грантов, премий и призов (в денежной и натуральной формах) по результатам участия в соревнованиях и конкурсах, а также оплаты проезда для участия в них, питания и проживания. Имущество или денежные средства, полученные организациями в качестве грантов президента страны, также не будут учитываться при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций. Действие данных положений распространено на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года.

Российская газета

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.04.2018

Олег Шеин: сомневаюсь в том, что данные Минтруда о безработице в РФ соответствуют реальности

Член Комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов, заместитель руководителя фракции "СР", вице-президент Конфедерации труда России Олег Шеин, комментируя новость Минтруда о том, что число безработных в стране снизилось с 14 марта на 17 тыс. 670 человек, заявил, что оценить подлинные масштабы безработицы в РФ не представляется возможным.



"На официальную статистику по зарегистрированной безработице не стоит обращать внимание вообще, – сказал парламентарий. – Дело в том, что размер пособия на уровне 820 рублей в месяц не является стимулом для того, чтобы люди тратили время и ехали на биржи труда регулярно отмечаться. Иными словами, существующий совершенно ничтожный размер пособия предполагает, что люди не будут регистрироваться в качестве безработных. Оценить подлинные масштабы безработицы в России практически не представляется возможным".

Однако, по его словам, можно оценить общие параметры на рынке занятости.

"Они примерно таковы: в РФ 77 млн людей работоспособного возраста. При этом, по официальным данным Пенсионного фонда РФ, отчисления в ПФ регулярно осуществляют порядка 43,5 млн человек. То есть 33 млн человек в РФ являются либо безработными, либо неофициально занятыми. Грань эта достаточно тонка, и её практически невозможно отметить, потому что неофициальная занятость предполагает достаточно гибкий труд, где человек сегодня занят, а завтра уже нет. Кроме того, по последним исследованиям, которые проводила ВШЭ, порядка 10% занятых заняты в условиях неполного рабочего времени. Соответственно, они являются не полностью занятыми, а значит, отчасти безработными людьми. Если принять во внимание эти параметры, то, наверное, мы придём к выводам, что вся эта статистика Минтруда о размере занятости никак не отражает реального положения дел на рынке труда. Она не интересна", – добавил депутат.

<http://www.spravedlivo.ru/8878810>

25.04.2018

Глава Комитета СФ обратился в Минтруд с просьбой урегулировать работу вожатых на период летней кампании

Председатель комитета Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности Андрей Кутепов направил в министерство труда и социальной защиты РФ письма, в которых попросил урегулировать вопрос набора вожатых, а также условия оплаты их работы летом 2018 г. Об этом сообщает пресс-служба сенатора.

«Сегодня сенатор Андрей Кутепов направил письма в Минтруд с вопросами регулирования вопросов набора и трудовых отношений вожатых на период летней кампании 2018 г.», - отмечается в сообщении пресс-службы.

Кроме того, А.Кутепов направил письмо в ФНС России с просьбой урегулировать вопросы трудовых соглашений со студентами, в том числе в составе студенческих отрядов и вожатыми в детских лагерях.

Ранее уточнялось, что на сегодняшний день Минтруд России не выдало четких указаний и рекомендаций по приему вожатых, в связи с чем, организации летнего отдыха детей не могут подготовиться к летней кампании 2018 г. надлежащим образом.

Также сообщалось, что представители детских лагерей предложили приравнять вожатых к работникам, осуществляющим свою деятельность в особых условиях труда, также было предложено рассмотреть вопрос установления фиксированной надтарифной надбавки за переработку.

<http://www.mskagency.ru/materials/2775198>



25.04.2018

**Минтруд: дефицит бюджета ПФР в 2018 году не скажется выплате пенсий и пособий**

Дефицит бюджета Пенсионного фонда России (ПФР) в размере 256 млрд рублей в текущем году носит технический характер и не скажется на выплате пенсий и пособий, сообщает в среду пресс-служба **Минтруда**.

Ранее на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был опубликован документ, согласно которому дефицит бюджета ПФР в этом году составит 256,8 млрд, а не 106,6 млрд рублей, как предполагалось ранее.

"Поправки в бюджет Пенсионного фонда России носят технический характер. Бюджет ПФР - как текущий, так и с учетом предлагаемых изменений - сбалансирован по доходам и расходам. Кроме того, объем трансфера из федерального бюджета даже сокращается. Обязательства по выплате пенсий и другие обязательства перед гражданами выполняются и будут выполняться", - говорится в сообщении.

<http://tass.ru/obschestvo/5156921>

24.04.2018

**В 2018 году 1,4 тыс. человек пройдут обучение по профессиям топ-50 - Минтруд**

Обучение по профессиям, входящим в топ-50, в этом году впервые пройдут 1,4 тыс. человек, сообщила во вторник на форуме "Информационные технологии на службе оборонно-промышленного комплекса" заместитель министра труда и соцзащиты РФ Любовь **Ельцова**.

В ноябре 2015 года **Минтруд** утвердил список из 50 наиболее востребованных на рынке труда новых и перспективных профессий, требующих среднего профессионального образования. В их числе автомеханики, графические дизайнеры, мастера декоративных работ, наладчики-ремонтники промышленного оборудования, операторы беспилотных летательных аппаратов и станков с программным управлением, сварщики, токари, фрезеровщики и др.

"Новое направление в 2018 году, это 1,4 тыс. человек пройдут обучение по профессиям топ-50. Бизнес говорит, что топ-50 нужно модернизировать. Мы думаем, как это делать в оперативном режиме", - сообщила она.

По словам **Ельцовой**, программа обучения будет внедрена впервые и пройдет государственную итоговую аттестацию по демонстрационным экзаменам. "То есть будем уходить от бумаг и показывать реальную демонстрацию знаний, подготовку по которой прошли обучающиеся", - сказала **Ельцова**.

**О форуме**

VII форум "Информационные технологии на службе оборонно-промышленного комплекса России" проходит с 24 по 26 апреля. В нем принимают участие представители федеральных и региональных органов власти, корпораций, учреждений, занятых в оборонной отрасли. Деловая программа форума предусматривает около десяти тематических направлений, в рамках которых специалистам предоставляется возможность оценить уровень развития ИТ в ОПК, эффективность решений для управляемости бизнеса и технологических процессов на предприятиях, взаимосвязь автоматизации производств, задействованных в выпуске гособоронзаказа, и диверсификации.

Среди организаторов - коллегия Военно-промышленной комиссии Российской Федерации, Минобороны, Минпромторг, Минкомсвязь, **Минтруд**, ФСБ, правительство Республики Крым.



ТАСС - Российские новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.04.2018

За выплату зарплаты один раз в месяц псковская инспекция труда наказала ООО «Красный мох»

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ООО «Красный мох» за несоблюдение трудового законодательства. Как сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе ведомства, в ходе плановой проверки было установлено, что заработка платы работникам выплачивается один раз в месяц, причем представлены заявления работников об отказе выплаты аванса.

Кроме того, работодатель не организовал для сотрудников предварительные и периодические медицинские осмотры, а также не ознакомил их со специальной оценкой условий труда.

Госинспектор труда выдал предписание об устранении нарушений трудового законодательства и наложил штраф.

<http://informpskov.ru/news/269517.html>

24.04.2018

Свердловские профсоюзы обсудили безопасный труд

В преддверии Всемирного дня охраны труда 28 апреля Федерация профсоюзов Свердловской области провела международную научно-практическую конференцию "100 лет борьбы за жизнь и здоровье трудящихся", сообщает пресс-служба. Среди участников не только профсоюзные лидеры областных организаций отраслевых профсоюзов и первичных профорганизаций, но и представители органов исполнительной власти, госнадзора, администраций муниципальных образований, а также коллеги из Беларуси и Казахстана.

Представители прокуратуры и **Гострудинспекции** Свердловской области на мероприятии обсудили результаты взаимодействия с профсоюзами региона относительно защиты прав работников на охрану труда. Роспотребнадзор проанализировал профзаболеваемость в области, представитель соцстраха рассказала об инструментах социальной защиты пострадавших на производстве и получивших профессиональные заболевания. Кроме того обсуждался контроль над соблюдением законодательства о промышленной безопасности и риск-ориентированный подход, изменения в нормативном регулировании охраны труда, роль профсоюзов в реализации социального партнерства в охране труда, экономические аспекты охраны труда и другие вопросы.

На конференции прошло торжественное награждение победителей конкурсов Федерации профсоюзов Свердловской области на звание лучшего уполномоченного по охране труда и лучшего технического инспектора труда.

[https://www.solidarnost.org/news/Sverdlovskie\\_profsouyzy\\_obsudili\\_bezopasnyy\\_trud.html](https://www.solidarnost.org/news/Sverdlovskie_profsouyzy_obsudili_bezopasnyy_trud.html)

24.04.2018

В Воронеже сторож погибла под воротами предприятия (Расследование ГИТ)

В марте жительница из Воронежа погибла под воротами предприятия, на котором работала. Об этом 24 апреля рассказали в пресс-службе регионального Следственного управления Следственного комитета. По информации ведомства, инцидент произошел на территории Советского района. Створка входных ворот рухнула на 63-летнего сторожа и нанесла ей смертельные травмы. Женщина погибла на месте. В связи с гибелю человека правоохранители



начали проверку обстоятельств на предмет нарушения требований охраны труда. Это преступление регулируется 2 частью статьи 143 Уголовного кодекса. Представители СК уведомляют, что следователи уже опросили руководителей и сотрудников учреждения, получили результаты заключения экспертов судебной медицины и совершили другие необходимые действия. Кроме того, они запросили материалы расследования у **Государственной инспекции труда**, чтобы дополнить материалы дела. Проверка в рамках дела всё ещё продолжается.

<https://versiya.info/proisshestviya/66429>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.04.2018

### Долг «ВИМ-Авиа» вырос еще на миллиард

Долг разорившейся компании «ВИМ-Авиа» вырос еще на миллиард рублей с начала года. В арбитражные суды Татарстана и Москвы продолжают сыпаться жалобы от различных российских предприятий и частных лиц.

Уже в этом году поступило порядка 20 исков. Причем несколько из них достаточно крупные. Например, петербургское ООО «Транспит Северо-Запад» требует с компании-банкрота более 20 миллионов за поставку бортового питания, которое до сих пор не оплачено, хотя компания давно перестала осуществлять полеты.

Московская «Авиа Сервис Групп», занимающаяся распространением туристических билетов не может получить от «ВИМ-Авиа» порядка 400 миллионов. Самый большой долг – 3 041 523 521,87 рублей — теперь принадлежит ООО «РНГО».

Ранее «ВИМ-Авиа» оформила ипотечный кредит в ПАО «Банк Зенит», который не был выплачен в залог пяти самолетов. Затем права залогодержателя были переданы от банка к «РНГО». Правда, теперь последние никак не могут истребовать эти самолеты.

Росавиация не дает разрешение на регистрацию, ссылаясь на запрет следователя по особо важным делам при председателе Следственного комитета России Рустама Габдуллина. Так что «РНГО» был вынужден подать в суд, требуя регистрации пяти залоговых самолетов. Помимо этого, в суды продолжают обращаться бывшие сотрудники авиакомпании, которым компания задолжала в общей сложности свыше 700 миллионов рублей.

Напомним, компания «ВИМ-Авиа» в прошлом году после массовых задержек рейсов попала в поле зрения прокуратуры и Следственного комитета. В результате проверки следователи пришли к выводу, что авиакомпания – финансовая пирамида.

Было возбуждено несколько уголовных дел, которые находятся на контроле у главы СК РФ Александра Бастрыкина. Практически все руководство компании, кроме владельцев, было задержано. Светлана и Рашид Мурсекаевы успели покинуть Россию до задержания.

<https://riafan.ru/1050349-dolg-vim-avia-vyros-eshe-na-milliard>

24.04.2018

### Эксперт оценил закон об освобождении от НДФЛ выплаты в связи с рождением ребёнка

Депутат **Госдумы** седьмого созыва, член фракции КПРФ Михаил Щапов в беседе с изданием «ПолитЭксперт» оценил закон об освобождении от НДФЛ выплаты в связи с рождением ребёнка.



"Понятно, что это социальная выплата. Это не заработка или доход. Логично, если государство освободит такую выплату от НДФЛ. Иначе получится, что бюджет сначала выдает человеку деньги, а потом с них забирает 13%", - сказал парламентарий.

По его словам, **законопроект**, принятый недавно **Госдумой** и подписанный **президентом России** Владимиром **Путиным**, позволяет избежать этой коллизии.

Ранее, как сообщала "Газета.Ru", первый заместитель министра **труда** и социальной защиты России Алексей **Вовченко** заявил, что новую выплату на первенца назначили 23,8 тыс. семей.

<https://russian.rt.com/russia/news/506491-rossiya-deputat-zakon>

24.04.2018

#### Названа средняя зарплата учителей в Москве

В Москве средняя зарплата учителей в первом квартале 2018 года составила почти 90 тыс. рублей, сообщил руководитель столичного департамента образования Исаак Калина.

Калина заявил на круглом столе в одной из столичных школ, что "нижняя граница учительской зарплаты в 2018 году, если учитель работает на полную ставку, не менее 68 тыс. рублей".

Средняя же зарплата составляет "89 тыс. с копейками", передает РИА "Новости".

При этом у тех учителей, чьи ученики достигают выдающихся результатов, зарплаты варьируются в районе 110-120 тыс. рублей.

В свою очередь секретарь Общественной палаты (ОП) России Валерий Фадеев в кулуарах форума "Сообщество" в Уфе заявил о необходимости устранения неравенства в региональных доходах учителей, передает ТАСС.

"Единая страна, нечто целое, но возникает вопрос, почему пенсии примерно одинаковые по стране, а зарплаты учителей отличаются в разы? (...) Чем учителя хуже других? Надо стремиться все-таки, чтобы жизнь в регионах страны была более или менее одинаковой, поднимать региональный уровень жизни", – сказал он.

По итогам форума ОП планирует собрать все **предложения**, которые после войдут в ежегодный Доклад о состоянии гражданского общества России и будут направлены президенту Владимиру **Путину**.

Ранее министр **труда** и соцзащиты Максим **Топилин** объяснил повышение зарплат бюджетников.

<https://vz.ru/news/2018/4/24/919458.html>